

Cada vez más urgente

Es lástima que el Gobierno actual no se diera cuenta en el momento de constituirse de que lo más urgente para el país, para la Corona y para él mismo era volver lo más pronto posible a la normalidad constitucional.

Por unos reparos incomprensibles, como ya hemos dicho más de una vez con las manifestaciones optimistas, que creemos fundadas, del general Berenguer, han pasado los meses no hemos dado un paso hacia el restablecimiento total de la Constitución y seguimos esperando la posibilidad de ejercer libremente los derechos que la ley suspendida por la Dictadura nos concede.

Esa parsimonia inesplicable en la realización del programa tantas veces expuesto con perfecta invariabilidad por el presidente del Consejo esta dando entre otros frutos lamentables el de que no pase día sin que se lance o se remate una idea para resolver complicadamente un problema cuya solución no puede ser más sencilla: ir lo más rápidamente posible a la convocatoria de Cortes y entrar así resueltamente en el camino constitucional.

Las fórmulas propuestas no pueden ser más variadas y así las hay para todos los gustos: desde las que hablan de reformar la constitución sin pasar por las Cortes hasta las que pretenden dar vida a las Cortes pasadas como si el tiempo hubiese pasado vanamente.

Ayer y hoy, esta solución de reunir las Cortes que actuaban al caer el golpe de Estado, remozándolas mediante una fórmula, que a nuestro juicio forzosamente había de ser la elección para todos los puestos vacantes, ha sido motivo de amplios comentarios suponiéndola ocurrencia actual del duque de Baena.

No hay tal cosa y se trata solo de una idea que el Gobierno, según creemos examinó oportunamente y que fue desechada porque presentaba todos los inconvenientes y ninguna ventaja. Cuando eso ocurrió, sin embargo, la idea era más viable que ahora porque se pretendía ganar tiempo para volver a la normalidad. Si entonces, no obstante, no fue admitida ahora, ni siquiera merece discusión.

Pero el hecho de que se inserta en ella es una prueba más de la afirmación que constantemente venimos haciendo.

La de que urge convocar y reunir las Cortes, lo más pronto posible porque ese es el único modo de poner bien a los equívocos.

Contra el gobierno Portorriqueño

La oposición nacionalista
SAN JUAN DE PUERTO RICO, 24.—El señor Luis García Casanovas se ha negado a aceptar el nombramiento de director de Obras Públicas en Caguas, que le ha ofrecido el alcalde nombrado por el gobernador Roosevelt, señor Reguero González.

El señor García Casanovas funda su negativa en que pertenece al partido nacionalista, que se opone al gobierno de la isla por los Estados Unidos y que sostiene la política de no cooperación con el Gobierno.

LA INDEPENDENCIA INDIA

La huelga del hambre
BOMBAY, 24.—Doscientos cincuenta voluntarios, encarcelados actualmente en el campamento de Worby, han comenzado la huelga del hambre para protestar contra la mala calidad de los alimentos que se les facilitan.

La señora Naidu, condenada
BOMBAY, 24.—La señora Naidu ha sido condenada a la pena de nueve meses de prisión.

Un ataque al barrio europeo
BOMBAY, 24.—Una inmensa manifestación que no bajaría de doscientas mil personas, partió ayer del barrio indio y se dirigió hacia el barrio europeo de negocios. Un destacamento de cuatrocientos policías cerró todas las vías de acceso.

Los manifestantes, al encontrarse con que la barrera de policías les cerraba el paso, en lugar de disolverse se quedaron frente a los impenables policías resueltos a no retirarse y a aprovechar cualquier momento de flaqueza de la policía con objeto de invadir el barrio europeo.

Trágico vuelso de una camioneta

Un muerto y un herido
JAEN, 24.—Comunican de Torredonjimeno que en la carretera de El Carpio, voló una camioneta, resultando muerto Pedro Chincobla, y herido José María Nájera.

HERMERO HA SIDO VISADO

Ecós de sociedad

Con motivo de su puesta de largo y entrada en sociedad, la gentil señorita Gloria Romero Girón ha recibido a algunas de sus jóvenes amistades a quienes obsequió con una exquisita merienda.

Entre las asistentes estaban Mercedes y María Hernández Garnica, Isabel y Adela Mendizábal, Manolita y Enriqueta Navarro Reverter, María Victoria Gálvez Cañero, Isabel y Carmen Ferrer, María Rita y María Victoria Cobián, Asunción Rodríguez Pascual, Nena Murga, María Piedad Miravalles, Ana María Cienfuegos, María García Victoria, y otras.

Ha sido bautizada con toda solemnidad la recién nacida hija de los señores de Taboada (don Carlos), nieta del ministro del Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú, celebrándose al efecto una fiesta familiar.

El recién nacido hijo de los señores de Oriol (don José María), ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de José Luis.

En una breve ausencia del embajador de Francia, señor Corbin, ha quedado al frente de la embajada como encargado de Negocios el consejero-ministro, señor Thierry. La esposa de éste se encuentra en la actualidad efectuando un viaje por las costas españolas del Mediterráneo, en el yate de su padre, barón Enrique de Rothschild.

Ultimamente han salido: para Barcelona, el duque de Baena y el conde de Sizzo Noris; para Londres, la marquesa de Villabragima, y para París, el marqués de las Marismas, don José Sartorius, y el secretario de los Estados Unidos, señor Schoellkopf.

Don Guillermo Benito Rolland ha regresado de Sevilla.

Después de haber visitado la Exposición de Barcelona llegó anoche a Madrid el ministro de China en Berlín, general Chang, quien, después de permanecer tres o cuatro días en esta corte, saldrá para Sevilla y Lisboa.

Desembarco de tropas italianas en Albania?

La crisis del pacifismo, según la "Stampa" de Milán

PARIS, 24.—El diario "Le Journal" en su edición departamental publica un comunicado de la oficina de Prensa de la embajada italiana en París desmintiendo la noticia de origen alemán acerca del desembarco de dos mil soldados italianos provistos de artillería, en Scutari.

PARIS, 24.—En los círculos franceses y yugoslavos de esta capital se carece absolutamente de noticias acerca del supuesto desembarco de una expedición de más de dos mil soldados italianos en Albania.

TURIN, 24.—La "Stampa" de esta capital escribe que las manifestaciones en honor del señor Mussolini no deben invocarse en apoyo de su tesis por los que hablan de una crisis del pacifismo.

"El pacifismo—dice el periódico—es una tendencia que si no quiere seguir siendo una ideología vacía no puede hacer abstracción de las condiciones de hecho con que la paz puede asegurarse. El pacifismo no podrá transformarse en voluntad activa hasta que se haya establecido un justo equilibrio de fuerzas entre todas las potencias, grandes o pequeñas.

Son los alarmistas los que hablan de crisis. Por boca de Mussolini Italia confirma su tesis inmutable: es preciso proceder a una revisión de las relaciones entre los diferentes Estados; es menester que se comprenda la posición exacta de nuestro país, que sufrió una negativa de justicia en 1919 y que ha adquirido una importancia bien superior a la que tenía durante las negociaciones de Versalles".

Los sucesos de Palestina

Condena de un malhechor
JERUSALEN, 24.—El Tribunal ha condenado a quince años de prisión a Tapin, jefe de una banda de foragidos que tenía aterrorizada la Transjordania, por asesinatos cometidos durante los sucesos de Safed.

Atentado contra el primer ministro de Malta

LA VALLETTE, 24.—La noticia de haber ocurrido un atentado contra el primer ministro ha producido gran indignación y agitación política. Se teme que ocurran desórdenes y la Policía ha tomado medidas para proteger a los anteriores ministros nacionalistas contra las posibles represalias del pueblo.

A juzgar por los detalles del atentado, parece que éste fue premeditado. El individuo que ha atentado contra el primer ministro lord Strickland, se llama Miller y pertenece al partido nacionalista.

LA POLITICA INGLESA

La situación de Mac Donald es cada vez más difícil

LONDRES, 24.—En la reunión celebrada anoche en la Cámara de los Comunes por los diputados laboristas, que duró tres horas, sir Oswald Mosley expuso los motivos de su dimisión, declarando que consideraba inaceptable la política del Gobierno con relación al problema del paro y pidiendo que se estableciera un plan más en armonía con las promesas hechas por el partido laborista durante las últimas elecciones. En las discusiones participaron los señores Macdonald, Thomas y Henderson.

Finalmente, la moción presentada por sir Oswald Mosley, criticando la política del Gobierno, fué rechazada por 210 votos contra 29.

En los círculos políticos se considera el resultado de esta reunión tan poco satisfactorio para sir Oswald como para el primer ministro, haciéndose observar que a pesar de los esfuerzos del señor Macdonald para atraerse a todos, sólo se ha logrado hacer aún más patente la desagregación del partido del grupo de los veinticinco laboristas disidentes.

La conferencia francoespañola de Biarritz

Corrientes de armonía

BIARRITZ, 24.—Se ha celebrado en un hotel de esta ciudad la reunión de las comisiones de viticultores franceses y españoles. Los delegados españoles hicieron ver los perjuicios que se irrogaba a la exportación española de vinos con la aplicación del decreto del primero de enero de 1930. El presidente de la delegación francesa, señor Barthe manifestó que dichas medidas no iban dirigidas contra los vinos españoles, sino que habían sido impuestas por la necesidad de solucionar la situación del mercado vinícola, víctima de la sobreproducción y de la falta de mercados. La delegación española hizo notar que la exportación de vinos representaba uno de los principales factores del actual tratado de comercio.

La reunión se desarrolló dentro de la mayor cordialidad y cada una de las delegaciones elevará un informe a su respectivo Gobierno.

El Gobierno francés se dispone a restringir la producción

PARIS, 24.—Asegúrase que, como consecuencia de la conversación sostenida entre M. Tardieu y los representantes de la industria vinícola, el Gobierno se dispone a dictar medidas encaminadas a reducir la producción. Créese que esta es la única solución al problema en la actualidad.

Anúnciase que va a establecerse un impuesto de 5.000 francos por hectárea para toda nueva plantación de vides y una contribución especial para toda cosecha que exceda de 80 hectolitros por hectárea.

También se pretende establecer la obligatoriedad en la destilación de una parte de la producción.

El presupuesto Alemán

Han sido aprobados por el Reichstag los de guerra y Marina.—Se aplazan los créditos del crucero "B"

BERLIN, 24.—Ha terminado en el Reichstag el debate sobre el presupuesto del Ejército y Marina.

La Cámara rechazó una moción comunista de desconfianza al Gobierno. Votaron en contra los socialistas nacionalistas y los comunistas y se abstuvieron los socialistas.

La segunda parte de los créditos para la construcción del crucero "A" ha sido aprobada por doscientos siete votos contra ciento ochenta y cuatro y siete abstenciones.

Por el contrario, el Reichstag ha rechazado la primera parte de los créditos necesarios para la construcción del crucero acorazado "B", por doscientos setenta y siete votos contra ciento veintinueve y una abstención.

En lo que se refiere al presupuesto del Ejército, el Reichstag ha rechazado los nuevos puestos solicitados por los partidos gubernamentales, pero ha aprobado el resto.

Al discutirse el presupuesto de Marina, el general Groener ha hablado nuevamente dejando claramente entender en su discurso que piensa renunciar, por el corriente año, a la concesión de los créditos necesarios para la construcción del crucero acorazado "B" (primera parte).

El conflicto de Turingia

BERLIN, 24.—En vista de que el Gobierno de Turingia no ha ordenado que deje de decirse en las escuelas locales la plegaria, cuyo empleo denunció el ministro del Interior del Reichstag ha dirigido al Gobierno de Weimar una nueva carta más imperiosa que la primera en la que declara que, si no se da inmediata satisfacción a lo que pide, llevará la cuestión ante el tribunal de Justicia del Reich, de Leipzig.

Se asegura que la plegaria, objeto de la diferencia es de un marcado carácter antirepublicano y antisemítico.

AMERICA POR CABLE

El doctor Asuero triunfa en la Argentina
BUENOS AIRES, 24.—Por invitación expresa el doctor Asuero ha concurrido al alojamiento de la delegación del Centro de Estudiantes de Medicina y Círculo Médico y ante un grupo de doctores explicó la asuoterapia, según los casos, realizando demostraciones prácticas. Los delegados no han hablado todavía y a la opinión porque esperan reconocer a los pacientes y determinar la reacción operada, aunque en principio están muy bien impresionados. (Agencia Americana).

La Trata de Blancas en la Argentina
BUENOS AIRES, 24.—Las cuatrocienas órdenes de detención de complicados en la trata de blancas no han podido cumplirse. Solamente quince personas han sido detenidas; las demás se han fugado o permanecen ocultas.

Los detenidos en algunos registros son hombres y mujeres.

El juez ha ordenado que prosigan las investigaciones y ha adoptado medidas severas. (Agencia Americana).

Una edición clandestina de "Grandezas y miserias de una victoria"

BUENOS AIRES, 24.—Por orden del juez don Marcelo Peralta, ha sido secuestrada una edición fraudulenta del libro de Clemenceau "Grandezas y miserias de una victoria". (Agencia Americana).

El futuro Presidente del Brasil visita al actual

RIO DE JANEIRO, 24.—El presidente electo de la República, doctor Julio Prestes, visitó al actual, señor Washington Luis rindiéndole sus cumplimientos. Ambos conferenciaron extensamente.

Se celebró una gran manifestación de las clases trabajadoras y centenares de automóviles desfilaron ante el Palacio de Catete.

El Presidente Washington Luis y el electo, señor Prestes, asistieron a las "seocadas". (Agencia Americana).

El viaje del señor Prestes

RIO DE JANEIRO, 24.—A las 18 horas el Presidente electo del Brasil, señor Prestes, reembarcó en el "Almirante Jaceguay". Dos horas más tarde le visitó a bordo, retribuyéndole su visita, el actual Presidente, doctor Washington Luis. (Agencia Americana).

Bancos sinlestrados

El incendio del "Asie"

DJEDDAH, 24.—A bordo del paquebote "Asie" se declaró un incendio cuando el buque se hallaba cerca del puerto.

De 1.500 peregrinos que llevaba el barco, 950 han sido recogidos por barcas de salvamento, y 400 de ellos han sido ya desembarcados.

A las tres de la madrugada el fuego había invadido todo el barco, al que era imposible aproximarse.

El siniestro, cuyas causas se desconocen, se inició en los camarotes de segunda.

Han desaparecido 112 peregrinos de los 1.500 que llevaba el buque

MARSELLA, 24.—El capitán del vapor "Asie" anuncia por T. S. H. que toda la tripulación ha sido salvada y recogida por otros buques que acudieron al lugar del siniestro, pero que han desaparecido 112 peregrinos de los que iban a bordo. El incendio continúa en la obra muerta y empieza a ganar las bodegas.

Parece que los peregrinos embarcados en el "Asie" son musulmanes de la India, que debían transbordar en Djibuti. La peregrinación de musulmanes argentinos permanece aún en los Santos Lugares, donde su estancia se prolongará aún varias semanas.

Un pailebot portugués destruido

MELILLA, 24.—Frente al cabo Tres Forcas se declaró un incendio a bordo del pailebot de la matrícula de Lisboa "María Adelia", que llevaba cargamento de esparto, que quedó destruido, no obstante los esfuerzos de la tripulación.

Está compuesta del patrón, José Andrés Junior, y de cinco marineros, que se salvaron a nado, llegando a la playa de Cala Charranes, desde donde se trasladaron a esta plaza, siendo todos ellos curados de quemaduras.

La evacuación de Rhenania

El día 30 de junio quedará terminada totalmente

BERLIN, 24.—En los círculos alemanes bien informados se cree que la evacuación de Rhenania quedará terminada totalmente el día 30 de junio.

Sin embargo, las grandes fiestas que se organizan con este motivo no podrán comenzar hasta el día 19 de julio. El día 18 llegará a Spira el mariscal Hindenburg, siguiendo de allí a Ludwigshaffen, Wors, Maguncia y Wiesbaden.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

DE AVIACION

Se ignora el paradero de un avión tripulado por el comandante Burguete y el capitán Núñez

PARIS, 24.—Se reciben noticias de Cabo Juby dando cuenta de que el comandante Burguete y el capitán Núñez salieron el miércoles de Villa Cisneros, a bordo de un avión, con dirección a Agadir, punto éste al que el aparato no llegó.

A petición del coronel señor La Peña, el piloto francés Vidal, jefe del aeropuerto de Cabo Juby, efectuó vuelos de exploración durante toda la jornada del jueves, sin encontrar rastro alguno de aquel aparato.

En vista de ello, la Compañía Aeropostal ha dado órdenes al piloto Bayle para que se traslade en otro avión a Cabo Juby y secunde los vuelos del piloto Vidal, efectuando con éste una exploración combinada.

Para buscar a los aviadores

PARIS, 24.—La Compañía Aeropostal comunica que ha enviado varios aviones al territorio de Río de Oro, entre Villa Cisneros y Cabo Juby, para descubrir el paradero de dos aviones españoles que se han perdido.

Continúan las investigaciones, sin que hasta ahora se tengan noticias de su resultado.

El Príncipe de Gales llega a Francia en su avión

LE TOUQUET, 24.—Ha llegado ayer tarde, a las cuatro y veinte, el Príncipe de Gales, pilotando su avión particular.

El Príncipe, que viaja de riguroso incognito, permanecerá algunos días descansando en Le Touquet.

Record de altura

DARMTADT, 24.—El piloto alemán Voigt, pilotando una avioneta, ha conseguido alcanzar una altura de ocho mil cuatrocientos metros, batiendo así el record mundial para esta clase de aparatos.

Nueva línea franco-belga

BRUSELAS, 24.—El ministro francés del Aire, señor Laurent Eynac, el ministro belga de Negocios Extranjeros, señor Hymans y el de Transportes, han firmado hoy, en el ministerio de Negocios Extranjeros un convenio, duradero por diez años, para el establecimiento y explotación de una línea aérea que unirá Francia y Bélgica con el África Central y el Congo.

El ministro francés salió después para París, por la vía aérea.

Llega el cadáver de Sidar

MEJICO, 24.—Ha llegado en avión a esta capital el cadáver del infortunado aviador Pablo Sidar, que llegó escoltado por varios aeroplanos.

En el aeródromo de Valbuena se había congregado una gran muchedumbre, que dió grandes muestras de sentimiento a la llegada del fúnebre cortejo aéreo.

El vuelo de Amy Johnson

ETAMBUE, 24.—Ha aterrizado en esta población la aviadora Amy Johnson, que reanudaré mañana su viaje, saliendo para Port Darvia.

El "Conde Zeppelin" a Ríojaneiro

RECIFE, 24.—Al proceder al abastecimiento del combustible del "Conde Zeppelin", la válvula del conducto de alimentación hizo explosión, resultando herido un obrero.

El abastecimiento de la aeronave sigue haciéndose; pero ha sido aplazada su salida hasta las 23, a media noche, hora local.

RECIFE, 24.—Los periodistas encargados de hacer la información de la salida del dirigible alemán "Conde Zeppelin", han formulado una protesta, por haberseles impedido acercarse al aparato.

El numeroso público que se había congregado para presenciar la salida tuvo que situarse también a larga distancia.

RECIFE, 24.—El "Conde Zeppelin" salió con dirección a Río Janeiro a las 20 (hora brasileña).

Noticias de la Dirección de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron anoche a los periodistas acerca de los aviones españoles cuyo paradero se ignora, que no se trata, como se ha dicho, de un aparato tripulado por el comandante Burguete y el capitán Núñez, sino de un aparato en el que iban el comandante Burguete y un moro notable y otro avión en el que iban el capitán Núñez y un buen mecánico.

En la misma Dirección general carecen de noticias del paradero de ambos aparatos. Suponen que uno de ellos habrá caído por cualquier avería, y que el otro habrá aterrizado para prestarle ayuda. Al hecho de que acompañe al comandante Burguete un moro notable le dan mucha importancia, porque en el caso de que hayan caído en pleno desierto el moro podrá constituir un buen elemento de guía.

La Dirección de Marruecos ha dado órdenes al crucero "Cánovas del Castillo", de servicio en Canarias, para que zarpe inmediatamente y establezca un servicio de vigilancia en la costa, por si hubiesen caído

do los aviones en algún punto de la misma o en el mar.

Trescientas mil personas desfilan ante el "Conde Zeppelin".—Este saldrá para Riojaneiro a las tres de la madrugada (hora europea)

RECIFE, 24. — Durante todo el día de ayer millares de automóviles y más de 300.000 personas han desfilado por el Campo de Jequia para ver el Zeppelin. Muchos permanecen en el campo esperando la hora de la salida; pero esta ha tenido que aplazarse varias veces por estar muy atrasados los aprovisionamientos de gas, agua, etc., etc.

Se dijo primeramente que saldrá a las dos de la tarde; posteriormente a las siete y a última hora se han dado órdenes a la tripulación para partir a media noche.

A las diez según avisos circulados a los pasajeros deberán éstos hallarse en el campo.

Saldrá pues el Zeppelin con rumbo a Riojaneiro, según las últimas noticias; a las tres de la madrugada del 24 (hora europea). (Agencia Americana).

El "Conde Zeppelin" anticipa la salida

RECIFE, 24. — Habiendo terminado a las 18,30 las operaciones de abastecimiento del Zeppelin, se ha dispuesto anticipar la salida algunas horas, aunque el mismo comandante Eckener no puede precisar el momento, calcula que podrá desamarrar y emprender el vuelo entre las 20 y 22 horas. (Agencia Americana).

La salida del "Conde Zeppelin"

RECIFE, 24. — A las 22,50 el comandante llegó al campo de Jequia para disponer los últimos detalles de la partida del dirigible "Conde Zeppelin".

Este irá a Riojaneiro, San Paulo y Santos.

Media hora después comenzaron a llegar los pasajeros.

A las 23,05 empiezan a funcionar los motores de la nave aérea, realizándose diversas pruebas.

El comandante Eckener dirige las pruebas de desamarre.

Cinco minutos después de la media noche el "Conde Zeppelin" despegó majestuosamente, con rumbo hacia Riojaneiro.

La multitud prorrumpió en aclamaciones, vivas y aplausos. (Agencia Americana).

El paso del dirigible

MACEIO (capital del Estado de Alagoas), 24. — Un gentío inmenso esperaba el paso del "Conde Zeppelin" a pesar de la hora intempestiva.

El dirigible pasó a las dos y diez de la madrugada (hora brasileña). (Agencia Americana).

El viaje del "Conde Zeppelin".—Un mensaje del infante don Alfonso

RECIFE, 24. — El infante don Alfonso ha enviado a la Prensa brasileña el siguiente saludo: "Al desembarcar en este hermoso país, saludo muy cordialmente a Pernambuco, que espero poder admirar mañana. Su panorama desde el aire, por la noche, quedará para mí como un recuerdo imborrable. Pernambuco y Sevilla—termina diciendo— espero serán en breve dos puntos extremos de un puente aéreo que unirán las razas ibéricas cada vez más. (Agencia Americana).

Un telegrama del Centro Español de Santos al teniente coronel Herrera

SANTOS, 24. —El Centro Español ha enviado al teniente coronel Herrera, el siguiente telegrama: "Coronando el éxito de vuestros esfuerzos, iníciase el primer viaje del dirigible Sevilla-Brasil, por lo que el Centro Español le desea una feliz travesía y le felicita como un exponente máximo de la aeronáutica española". (Agencia Americana).

Los alemanes de San Paulo envían un mensaje al comandante Eckener

SAN PAULO, 24. — La Sociedad "Germania" ha enviado a Riojaneiro dos delegados para hacer entrega al comandante del "Conde Zeppelin" doctor Eckener de un mensaje de salutación y una corona de oro por el éxito de su travesía atlántica. (Agencia Americana).

Accidente de aviación

NATAL, 24. — En el Campo Tyral cayó a tierra un avión pilotado por Edgard Dantasm que resultó muerto. (Agencia Americana).

Un aviator cae desde mil metros y se salva

BUENOS AIRES, 24. — Comunican de Paraná que un avión pilotado por el sargento Molina, se precipitó a tierra desde mil metros de altura. Molina tuvo tal serenidad que se apoderó del paracaídas y cayó gracias al mismo sin daño alguno. (Agencia Americana).

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Aprobación de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Se ha dispuesto que se declaren aprobadas las actuaciones de estas oposiciones, trámites y ejercicios realizados con aplicación de la convocatoria, y que, en su consecuencia, por la Dirección general de Primera enseñanza y según lo dispuesto en los apartados 23 y 24 de la Real orden de 1928, se proceda a la publicación en la "Gaceta de Madrid" de unas primeras listas, esto es, de la lista definitiva de 213 opositores y 1.196 opositores que resultan con la puntuación reglamentariamente suficiente, es decir, requerida por el apartado 20 de la Real orden de 1928, concediéndose un plazo de quince días a los interesados para que puedan formular las reclamaciones que sean pertinentes con relación a su ordenación en las mencionadas listas.

Que resultasen las reclamaciones que pudieran presentarse, se proceda por la reeferida Dirección general, con la mayor urgencia a la publicación en la "Gaceta de Madrid" de las vacantes reservadas de este nuevo turno de provisión, para que los interesados, 213 opositores, y 1.196 opositores, aprobados en los ejercicios con puntuación suficiente, puedan solicitarlas y serles adjudicadas con arreglo a lo previsto en los apartados 27 y siguientes de la convocatoria.

Que habida consideración al gran número de plazas todavía vacantes después de la aprobación de las dos primeras listas citadas, es decir, 1.004 de varones y 537 de Maestras, según los términos de la convocatoria, y 2.000 más fuera de la convocatoria, y considerando la entidad de los graves problemas reglamentarios y de la vida cultural de la Nación que entraña el mantener en abandono o servidas interinamente las Escuelas cuando hay tan gran número de opositores a quienes solo la puntuación obligada le da una o dos materias y ello exclusivamente en los ejercicios posteriores, se dicten resoluciones de consultas al Consejo de Instrucción pública y de determinaciones más urgentes, con las que se pueda acudir, desde luego, a las necesidades de la enseñanza.

Oposiciones a plazas de profesoras de Corte y confección de prendas

Se ha dispuesto se declare incorporada entre las plazas convocadas en la Real orden de 27 de septiembre último la de profesora especial de adultos de Corte y confección de prendas vacante en Santiago, por haber concurrido el turno de oposición restringida.

FALLO DE UN CONCURSO

El monumento a la Reina Cristina

Ayer se reunió el Jurado del concurso para erigir un monumento en Madrid a S. M. la Reina doña María Cristina, redactando la siguiente acta:

"En Madrid, a 23 de mayo de 1930, los abajo firmantes, que constituyen el Jurado del concurso para erigir un monumento en Madrid a S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.), reunidos en el Circolo de Bellas Artes, donde se celebra la exposición de los cinco proyectos premiados en el primer grado, con objeto de elegir entre ellos el que habrá de rigirse, procedieron en primer término a conocer la información que en la reunión anterior se encomendó a tres de los señores que lo componen y de la cual resulta que los cinco proyectos presentados se hallan dentro de las condiciones fijadas en la convocatoria del concurso, apreciándose únicamente, pequeñas diferencias de detalle que no son dignas de especial mención.

Estudiados detenidamente los proyectos, el Jurado encontró grandes dificultades para llevar a cabo su misión, pues habiendo acudido a este concurso artistas de prestigio reconocido y de méritos relevantes han rivalizado todos ellos no sólo artísticamente, sino en el acierto a dar forma a la idea del homenaje a la memoria de la Augusta señora. Cada uno de los cinco proyectos mereció grandes elogios por parte del Jurado, que aquilató el extraordinario valor de todos ellos.

Llegado el momento del fallo y tras detenida deliberación en la cual cada uno razonó su punto de vista, se sometió aquél a votación, resultando elegido definitivamente el proyecto de que son autores don José Capuz, escultor, y don Antonio Flórez, arquitecto, quienes presentaron su anteproyecto en el primer grado bajo el lema "Raimundo Lulio".

Y para que conste firmamos la presente acta: El marqués de Santa Cruz, el conde de Romanones, Juan Moya, M. López Otero, Enrique Marín, Graciano Atienza, el marqués de Luca de Tena".

AYUNTAMIENTO

Otro proyecto de una nueva Gran Vía

El señor Sánchez Baytón, en calidad de alcalde interino, manifestó hoy a los periodistas que el arquitecto municipal don José Monasterio ha entregado un proyecto, que la sección de Fomento ha informado favorablemente, en el sentido de autorizarle a estudiar el trazado de una Gran Vía que, partiendo del final de la calle del Clavel, siga, como prolongación de ésta, hasta el final de la calle de Pelayo y comienzo de la de Campoamor. Esta reforma daría lugar a la desaparición de gran número de edificios antiguos y de malas condiciones higiénicas.

Un legado a favor de la Casa de Socorro del Hospicio

Los señores albaceas testamentarios de don Vicente Martínez de Pinillos han entregado—en concepto de legado de dicho señor—a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio ropas, enseres, mobiliario, material y aparatos por valor de 43.296,85 pesetas, cumpliendo así la voluntad del señor Pinillos, que, al morir, dejó gran parte de sus bienes para obras benéficas.

Entre las adquisiciones hechas para la repetida Casa de Socorro figura una instalación completa de rayos X para radiografía y radioscopia, con su laboratorio adecuado, que viene reportando grandes beneficios a los enfermos pobres del distrito y a los heridos que acuden a este establecimiento benéfico.

El presidente de la Casa, don Jenaro Marcos, ha significado a los albaceas testamentarios, en nombre del Ayuntamiento, su agradecimiento por tan espléndido legado.

El viaje de los Reyes

EL MONARCA EN LERIDA Salida de Barcelona

BARCELONA, 24. — Ayer mañana a las diez salió del Palacio de Pedralbes el Rey con traje de paisano. Acompañado del duque de Miranda se dirigió en automóvil a Lérida. Le acompañaban también el gobernador civil presidente de la Diputación y barón de Casa Davallillo. La comitiva marchó por Pedralbes, Molins del Rey, Martorell, Los Bruch a Igualada, en cuya localidad esperaba todo el vecindario. La población estaba adornada. Recibieron al Rey las autoridades y el alcalde saludóle en nombre de la ciudad. Don Alfonso preguntó al alcalde si afectaba a esta ciudad la cuestión de los vinos y si se trabajaba en las fábricas y talleres, contestándole el alcalde afirmativamente. El Rey fué despedido por el vecindario con grandes ovaciones. Al pasar por Calaf fué asimismo vitoreado. Todas las casas estaban engalanadas.

Cariñoso recibimiento en la provincia leridana.—Visita el canal de Urgel

BARCELONA, 24. — En la primera población de la provincia de Lérida, Torra—se detuvo la comitiva. Las casas estaban adornadas con banderas nacionales y había extraordinaria animación. Las autoridades locales saludaron a don Alfonso que conversó con el alcalde. También en Pons igual recibimiento entusiasta. A la entrada de la población se hallaba el Ayuntamiento y los gobernadores civil y militar de Lérida, presidente de la Diputación y restantes autoridades provinciales. A lo largo de la carretera numerosas personas y los niños de las escuelas con banderas nacionales. Había numerosos arcos triunfales con inscripciones alusivas al Monarca. El Rey recorrió a pie la población y después en automóvil se dirigió a Urgel.

Junto a la presa del canal se apeó la comitiva. En dicho punto aguardaban el Presidente del Canal y los vocales del Comité Técnico de la Confederación sindical hidrográfica del Ebro, el ingeniero director del Canal y otras personalidades. Hechas las presentaciones. Su Majestad visitó la presa, casa de computas, cuartel de limpia, y el ingeniero director le explicó las instalaciones que son un tanto anticuadas, sobre todo para el accionamiento de las compuertas. Conversó con los técnicos, los cuales le expusieron los proyectos que hay sobre obras hidráulicas de la cuenca del Segre. A las dos de la tarde, junto a la presa del canal fué ofrecido un banquete, al final del cual el señor Maluquer Viladot expuso al Rey los antecedentes del canal y los proyectos.

En dos gasolineras Su Majestad y el séquito se dirigieron desde la presa por el canal hasta la salida del túnel de la finca que en Viladot posee el presidente de la Diputación, y en cuyo desembarcadero provisional, el Rey y el séquito saltaron a tierra, dirigiéndose a la casa de campo del señor Maluquer, donde fué ofrecido un té. Poco después se dirigió don Alfonso a Artesa de Segre en donde el alcalde señor Solé le saludó en nombre de la ciudad. Por la carretera de Tárrega marchó a la Feu de Agramunt y al entrar el Monarca en la población, las campanas fueron echadas a vuelo. Visitó la iglesia románica, en cuyas puertas fué recibido por la comunidad. Una niña, vestida de catalana antigua, entregó al Rey un ramo de flores, con los colores nacionales. El Soberano lo agradeció y besó en la mejilla a la niña.

En Cervera reciben a Su Majestad con entusiasmo

BARCELONA, 24. — Cervera tributó al Rey un gran recibimiento. Los balcones y ventanas de las casas llenas de gente. Al pasar el Rey le arrojaban ramos de flores. El pueblo en masa hizo un recibimiento inenarrable. El Rey visitó la parroquia de Santa María, orando. La capilla entonó una salve que fue escuchada por el Rey de pie. Adoró la Vera Cruz a la que tienen mucha devoción los vecinos de Cervera. Antes de abandonar la iglesia, don Alfonso visitó la capilla del Santo Misterio. En el Ayuntamiento estrechó la mano del veterano de Africa, Estany, que lucía su uniforme y vitoreaba al Rey. Se detuvo ante un retrato de Fernando VII, que elogió grandemente por su colorido. Desde el Ayuntamiento se trasladó a la Universidad de Cervera que fué creada por Felipe V. La Universidad es hoy el Colegio de los Misioneros del Corazón de María y fué recibido por el Padre Ignacio Gordón el cual pronunció un discurso de bienvenida. El Rey visitó todas las dependencias. En el Claustro de la Universidad fueron ofrecidos al Rey por varias aristócratas de Cervera ramos de flores para la Reina. Terminada su visita se dirigió al Sindicato Agrícola en donde le recibieron la Junta directiva y numerosos socios tributándole una gran ovación. También le mostraron al Soberano los planos de un departamento para preparar la cebada para la fermentación. Don Alfonso indicó la conveniencia de cultivar el lúpulo, base de la fabricación de la cerveza y cuya importación representa una suma muy importante. El presidente del Sindicato prometió al Rey hacer las experiencias del cultivo.

Regreso a Barcelona

BARCELONA, 24. — A las ocho y media regresó el Rey dando por terminada su visita.

El Rey ha traído de Lérida varios ramos de flores para la Reina y las infantas con la bandera española. Asimismo eran españoles los colores de las colgaduras en las casas del trayecto. El entusiasmo

ha culminado en el Canal de Urgel, donde los labradores han ovacionado al Rey que se interesa por sus problemas y progresa al recorrer para ello más de 400 kilómetros en automóvil.

Los condes de Zamozky

BARCELONA, 24. — Ayer tarde las infantas doña Beatriz y doña Cristina han despedido en la estación a los condes de Zamozky que han salido para Polonia. Concurrió también a la estación el infante don Carlos.

La Reina y las infantas en la Exposición

BARCELONA, 24. — La Reina acompañada de sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina ha pasado ayer tarde por la Exposición.

El infante don Jaime

BARCELONA, 24. — El infante ha pasado ayer mañana y a primeras horas de la tarde por los alrededores de Barcelona.

Luego fué desde el Palacio de Miramar a la Academia de Ciencias para presidir la sesión necrológica en honor del Padre jesuita Faura, cuyos restos fueron trasladados desde Filipinas a Artés, su pueblo natal.

Función a beneficio de los Asilos Reina Victoria

BARCELONA, 24. — La Soberana y sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina han concurrido anoche a la representación, en el teatro Barcelona, de "En Flandes se ha puesto el Sol", función dada en beneficio de los Asilos Reina Victoria.

Los nobles de servicio

BARCELONA, 24. — Prestaron servicio en Palacio como dama de la Reina la marquesa de Sentmenat, grande de España, marqués de Sentmenat y marqués de Cuyas.

Manifestaciones del presidente

BARCELONA, 24. — El presidente del Consejo, general Berenguer, a las nueve de la noche comunicó a los periodistas.

—Llego cansadísimo del viaje a Lérida, y no tengo nada que comunicarles—añadiendo—. La excursión ha sido triunfal estoy satisfechísimo del recibimiento tributado a Su Majestad en todas las localidades del trayecto.

Terminó diciendo:

—Aparte de esto, nada importante. El general Berenguer ha comido acompañado de sus hermanos don Federico y don Alejandro. Este último ha llegado hoy a Barcelona acompañado de su esposa.

El señor Wais en el Fomento del Trabajo Nacional

BARCELONA, 24. — Ayer tarde el señor Wais, ha presidido la sesión de la Comisión del Comité Regulador de Industrias Algodoneras, a la que asistió el presidente del mismo, ex gobernador civil señor Miláns del Bosch.

La sesión duró dos horas y media.

BARCELONA, 24. — Terminada la sesión del Comité Algodonero, el señor Wais se trasladó, acompañado del director general de Industria, señor Casanovas, al Fomento del Trabajo Nacional, en donde fué recibido por su presidente señor Bosch y Lebrús, por el señor Gual y por otros directivos del Fomento que tuvieron con el ministro una larga conversación que versó sobre temas económicos de actualidad.

Esta conversación será prolongada mañana durante el almuerzo con que el Fomento del Trabajo Nacional obsequiará al señor Wais en uno de los restaurantes de la Exposición.

El señor Wais, recibió en el local del Fomento a una Comisión de fabricantes de sombreros y fieltros otra de dulcería y otras de distintas industrias.

Gran derrota de los nordistas en China

Honan en poder de los sudistas

Shanghai, 24.—Se anuncia oficialmente que las fuerzas de Nankin han infligido una derrota aplastante a los ejércitos nordistas. Después de una batalla que ha durado varios días se han apoderado de la ciudad de Lanfeng (Honan) situada a cinco millas de Kaifeng. Se asegura oficialmente que el número de prisioneros hechos por las tropas de Nankin se eleva a 20.000. Entre ellos se cuentan muchos que se pasaron a las filas de Nankin cuando vieron que la batalla tomaba mal aspecto para los generales nordistas.

Los Tribunales en provincias

Sentencia de una causa por homicidio.

TERUEL, 24.—Se ha hecho pública la sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Albarracín contra Domingo Cooperías Ferrer por haber dado muerte a Cándido Domingo, condenándole a veinte años de presidio.

Vista de la causa por falsificación de billetes

ALICANTE, 24.—En la causa por falsificación de fimbres y billetes, el fiscal ha pedido la pena de diecisiete años para varios procesados y otras de diez y seis para los restantes.

Pide también indemnización de 180.000 pesetas por los billetes taladrados a particulares.

Ayer comenzó el interrogatorio del procesado Andrés Antón, conocido también por Alvaro Delgado Temprano, siendo difícil averiguar cuál de estos nombres es el verdadero, pues con ambos ha contraído matrimonio, teniendo hijos de las dos mujeres. A preguntas del fiscal el procesado

niega rotundamente que sean suyas las cartas que reconoció como propias en el sumario. A petición del fiscal se leen dichas cartas, protestando contra tal diligencia el abogado defensor. Leídas las cartas, el procesado sigue negando, y afirma que el reconocimiento en el sumario fué porque le dijeron que no tenían importancia. El procesado, dando pruebas de gran seriedad y presencia de ánimo, declara desconocer en absoluto el asunto que se le imputa, diciendo que el único negocio a que se ha dedicado fué el de contrabando y que dichas cartas las habrá escrito alguien imitando la letra y firma.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 24

Table with financial data including interior and exterior bonds, deudas ferroviarias, bonos del Tesoro, acciones Banco de España, tabacos, ferrocarriles, and monedas extranjeras.

CASA REAL

Ayer, a las cinco de la tarde, S. A. el Príncipe de Asturias visitó el edificio de la Compañía Telefónica. El primogénito de Sus Majestades presentose de incognito, vestido de americana y acompañado de su mayordomo y caballero mayor, marqués de Camarasa, y su ayudante, el capitán de corbeta don Gabriel Fernández de Bobadilla. El Príncipe recorrió el edificio visitando con detenimiento las salas de conferencias y aceptando el té con que fué obsequiado.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala; Araquistain y Ochoa contra Amorebieta II. y Unamuno, segundo, a remonte; Ostolaza y Salaverria I. contra Ucin e Iturain, tercero a pala. Solozábal y Abásolo contra Azurmendi I. y Bogañes III.

ESPAÑOL.—A las 6,30, El rosal de las tres rosas; a las 10,30, La última novela.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán.

LAIRA.—(Compañía Carmen Diaz)—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La condesa está triste... (dos horas y media de risa).

COMICO.—(Compañía de teatro Americano)—A las 6,45 y 10,45, El jockey.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30 despedida de Carmen Flores, Sisters Spadonis (las preciosas vedettes alemanas con su asombrosa troupe china), Chelo and Charles (acrobatas), Los Daza (equilibristas), Guillén, etc., etc. Precios populares.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,45, ¡Colibri!

PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Salsamendi y Echániz J. contra Ochotorena y Vega segundo, a pala; Zubeldia y Amorebieta I. contra Fernández y Pérez.

ESPAÑOL.—A las 6,30, El rosal de las tres rosas; a las 10,30, La última novela.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán.

LAIRA.—(Compañía Carmen Diaz)—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La condesa está triste... (dos horas y media de risa).

COMICO.—(Compañía de teatro Americano)—A las 6,45 y 10,45, El jockey.

FUENCARRAL.—(Presentación Compañía Eugenio Casals).—A las 6,30, Los naranjales y I.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,45, ¡Colibri!

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Jugará Chirri en Barcelona?
 BILBAO, 24.— Parece ser que a última hora han surgido grandes dificultades para el desplazamiento de Chirri a Barcelona. La causa de todo es el permiso de la Escuela de Ingenieros cuyo organismo no parece ser accede a conceder la autorización solicitada. Si por fortuna estas impresiones no se cumplieran Chirri saldría hoy sábado hacia la capital de Cataluña. En caso contrario Bata o Mandaluniz serían los sustitutos del joven delantero.

Estas noticias han causado profundo disgusto en Bilbao, temiéndose por la suerte del Athletic.

Se protesta a Steimbom
 BARCELONA, 24.— El Consejo directivo de la Federación catalana ha trasladado una protesta del Real Club Deportivo Español contra el árbitro guipuzcoano Steimbom, a quien culpa de puzcoancia en el juego peligroso, recusándolo a perpetuidad. Parece ser que el escrito del Club catalán se piden sanciones para Steimbom.

La alineación del Barcelona
 BARCELONA, 24.— Es lo más probable que el Barcelona no pueda alinear el domingo al medio ala Martí. Desde luego el delantero Arnau no podrá hacerlo por resentirse de una antigua lesión y tener la pierna escayolada. Por lo demás el conjunto de los campeones de Cataluña será el mismo que formó en Sarriá.

Las localidades han quedado agotadas por completo cotizándose las existentes a precios altísimos. Según manifestaciones del señor La Riva, caso de quedar finalistas Español y Barcelona, la final se jugaría en Madrid.

Atletismo.—Labor de divulgación atlética

Mañana domingo, y antes del encuentro de fútbol entre el Español y el Madrid, se celebrará en el terreno de Chamartín una exhibición atlética por elementos de diversas organizaciones adheridas a la Castellana de atletismo.

El Papa hablará por «Radio»

El día 29 de junio S. S. Pío XI dirigirá una alocución a todo el mundo católico, inaugurando así la gran estación de «radio» que ha sido instalada en el Vaticano.

La estación ha sido construida en uno de los sitios más bien acondicionados del Vaticano y ha sido dirigida por el mismo Marconi. Mide 180 pies de altura y tiene un alcance extraordinario.

La voz del Papa podrá, en consecuencia, ser oída el día 29 de junio en el mundo entero.

DE POLITICA

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, ha manifestado, en relación con la actitud de la Diputación de Sevilla, dimitida en pleno, lo siguiente:

«Lamento profundamente—nos dijo— la situación creada; pero afirmo que no hubo agravio de mi parte, sino el cumplimiento de un estricto deber, como ministro de Hacienda. Repárese el preámbulo de la disposición por el que se sienten molestos los diputados y dígame si en él hay una sola palabra, un sólo concepto ofensivo para la Corporación sevillana, a la que guardo todos los respetos que merece. Se especifican bien los motivos de la medida; y el principal es que, luego de una prórroga concedida a la Diputación y mediado su plazo sin que aquella actuara, se podía temer justificadamente que la recaudación no se hiciera a partir de 1 de julio. Nadie puede suponer en mi un deseo de mortificar a la Diputación de Sevilla. En cambio, tengo la obligación y el deber de velar, desde este momento, por que no sufran quebranto alguno los intereses del Erario público.

Yo creo que los diputados provinciales de Sevilla atenderán estas razones; y lo mismo aquellas entidades que anuncian su solidaridad con la Diputación. No hay motivo que justifique la actitud; porque no tengo la culpa de que la notificación particular se retrasara, o que alguien, indiscretamente, adelantase la noticia, que es, según mis impresiones, otra de las causas del disgusto.

He escrito al marqués de Torrenueva y al presidente de la Diputación, señor Sará, dándoles toda suerte de explicaciones, para que no vean en la disposición ninguna intención desconsiderada, y espero que los espíritus se calmarán y la normalidad quedará restablecida.

Acercá del presupuesto de la Caja ferroviaria dijo el señor Argüelles que se había ultimado ayer con el señor Matos y habían acordado el asunto.

«Hemos convenido las cifras de lo que resta de presupuesto hasta el día último de mayo; y confeccionado el presupuesto para el segundo semestre de este año, que se presentará definitivamente en los próximos días. No adelantó las cantidades que se piden en uno y en otro porque el señor Matos, a quien pertenecen estos servicios, me ha impedido la publicación de una nota oficiosa.

En conversación con el señor Argüelles sabemos si se encontraba satisfecho de la situación de la Hacienda y del plan que se le impuso al hargar de la cartera.

Resuelto el problema de la Caja ferro-

viaria, que era el de mayor trascendencia en estos momentos—añadió—, la situación de nuestra Hacienda es francamente buena. La economía nacional es fuerte, y excelente la recaudación. No hay motivo de preocupaciones; de modo que el problema del cambio—mantenido por esas campañas alarmistas que se hacen fuera de España y que tan mal se avienen con la realidad de nuestra vida—se solucionará, y en breve. El plan de economías se sigue por el Gobierno rigurosamente. Nadie leerá en la «Gaceta» el anuncio de una obra nueva, y, en cambio, todos podrán apreciar que los gastos superfluos o poco necesarios se podan de un modo implacable. Yo tengo la esperanza de presentar una liquidación excelente del actual presupuesto.

Y ahora—concluye el ministro—puedo anunciar mi propósito de nombrar una Comisión, presidida por una eminente personalidad y formada por prestigiosas personas alejadas de la política, de completa imparcialidad, bien enteradas de las cuestiones económicas, que estudiará los problemas de la pasada intervención en los cambios y todos aquellos que con el cambio se relacionan. Esa Comisión emitirá un informe, que ilustrará a la opinión pública, y será entregado, para su examen, a las próximas Cortes.

En la Presidencia
 El subsecretario, señor Ruiz y Benítez de Lugo, al recibir anoche a los periodistas, les comunicó que las noticias de Barcelona eran excelentes por el éxito con que se desarrollaba el viaje de los Soberanos.

Añadió que, tanto el presidente del Consejo como él, recibían numerosos telegramas de Canarias de felicitación al Gobierno por el vuelo de ensayo de una línea aérea con las islas y de petición de que se establezca cuanto antes un viaje alterno.

Viaje de ministros
 Anoche salieron para Barcelona y Málaga los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

La vida en provincias

Reunión sobre asuntos de ferrocarriles
 LOGROÑO, 24.— Convocada por la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión, a la que asistieron representaciones de las Cámaras de Vizcaya, Zaragoza y Navarra, cursándose telegramas a los ministros de Fomento y Hacienda, interesándoles la pronta subasta del ferrocarril de Pamplona a Logroño, proyecto ya aprobado.

La Cámara obsequió a los reunidos con un banquete.

Pafa un Colegio.—Regalo regio.—En honor de un gentilhomme
 OVIEDO, 24.— Los marqueses de la Vega de Anzo, que recientemente donaron una escuela al pueblo que da nombre a su título en Asturias, acaban de regalar a la importante villa de Grado un hermoso edificio para colegio de primera y segunda enseñanza.

Dicho edificio, que queda bajo el patronato del obispo de Oviedo, hace años había sido cedido gratuitamente en usufructo por sus propietarios para el mismo objeto.

Su Majestad el Rey ha regalado 18 magníficos ejemplares de la «cepra hispánica» de Gredos a la Diputación provincial de Asturias, para aclimatarlos en los montes de la provincia.

Con motivo de su reciente nombramiento de gentilhomme de cámara de Su Majestad, varios amigos y admiradores del marqués de la Rodriga—distinguido prócer asturiano que goza de grandes simpatías en la región—le han regalado una magnífica llave en oro y pedrería.

Recepción provisional del nuevo Palacio de Comunicaciones

GIJON, 24.— Se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de inspección de vigilancia y recepción de obras de nueva Casa de Correos, presidida por el alcalde, y asistiendo el arquitecto del Estado don Joaquín Otamendi y el jefe del negociado de Construcciones. Se acordó hacer la recepción provisional del nuevo Palacio de Comunicaciones, construido entre las calles Pi y Margall y Fernández Vallín, y telegrafiar al director general de Comunicaciones rogándole la aprobación del traslado y la instalación del servicio telegráfico en el referido edificio, para su más rápido funcionamiento.

Asamblea de la Confederación de Cajas de Ahorro

BILBAO, 24.— Se ha celebrado la primera sesión pública de la Asamblea de la Confederación de Cajas de Ahorro Benéficas. Concurrieron 62 Cajas, que representan 235 votos y un capital de pesetas 1.566.627.750.

Abierta la sesión se comprobaron los poderes de los representados e inmediatamente se personó el alcalde en funciones, señor Uruguén, el cual pronunció unas palabras de saludo y ofrecimiento a los asambleístas, retirándose acto seguido.

A continuación habló el presidente de la Confederación, señor Migoya, e inmediatamente comenzaron a discutirse los puntos del orden del día, habiéndose reanudado la sesión, que se suspendió para el almuerzo, a las cuatro y media de la tarde. Los asambleístas visitaron la Casa Municipal, haciendo de aquella grandes elogios.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La propuesta del duque de Baena sobre convocatoria de las Cortes de 1923

Copiamos de «El Imparcial».
 «Hace días circuló por los mentideros políticos una noticia de verdadero interés: la propuesta del ex senador liberal, señor duque de Baena, al general Berenguer, de que volvieran las Cortes del año 1923, las que de un plumazo, por aquel famoso decreto fueron disueltas.

Con ello se evitaría—dice el duque de Baena—ir a las elecciones generales, y entrar más rápidamente en la normalidad política y constitucional que tanto anhela el país.

Anoche pudimos comprobar plenamente que la noticia era exacta: el duque de Baena se dirigió hace días en ese sentido al general Berenguer, quien seguramente la estudiará con la serenidad y el detenimiento que merece cuestión tan fundamental.

A continuación publica el citado colega la opinión de los prohombres políticos por él consultados.

Don Melquiades Alvarez ha dicho que si volvieran las declararías faciosas.

Don Alejandro Lerroux: Me parece un disparate. Las Cortes del 23 están bien muertas. Las mató aquel famoso decreto y no creo que se restablezcan por el cómodo procedimiento de otro decreto, que demostraría la culpabilidad de quien acabó con ellas. Además legalmente es un disparate; eso no puede ser».

«Al conde de Romanones no le parece un absurdo»

En torno del conde de Romanones giraba toda la cuestión. Se decía que él era el inspirador, y que formaría el Gobierno de concentración liberal, aunque fuera a la presidencia de una de las Cámaras.

Un rato de espera. El conde está cenando.

«Es cierto que usted inspira este propósito?—le preguntamos.

«No, inspirarlo, no. Conocía, antes de que fuera a su destino la opinión del duque de Baena: la leí, la tuve en mis manos y me pareció bien. A pesar de las dificultades con que se tropezaría para la formación, a mí no me parece un disparate, porque ante todo y sobre todo lo que el país quiere a toda costa es volver cuanto antes a la normalidad, para lo cual tiene que funcionar el Parlamento. Pero entiéndase bien, entiéndase bien, para ir a unas Cortes ordinarias. Pero esto debe hacerse inmediatamente, antes de que termine el verano, porque el país no puede esperar hasta enero como quiere el Gobierno. El más optimista, ante la perspectiva de ocho meses de espera se desilusionaría.

El conde de Romanones insiste de una manera terminante en que no hay más remedio que ir a las elecciones generales cuanto antes.

«Y las Constituyentes—le preguntamos.

«A las Constituyentes no se puede ir

Las obras de consolidación del Templo del Pilar de Zaragoza

ZARAGOZA, 24.—Ayer tuvo lugar en el palacio episcopal una reunión de personalidades para tratar de las obras de consolidación del templo de Nuestra Señora del Pilar.

La presidencia la ocuparon con el arzobispo el capitán general accidental, gobernador civil, presidente de la Audiencia, alcalde ejerciente, señor Marraco, presidente de la Diputación, rector de la Universidad, gobernador militar, fiscal de Su Majestad y provisor de la archidiócesis don José Pellicer.

Abierta la sesión el prelado pronunció una vibrante alocución. Dice que hace cuatro años, por lo urgente de las obras a realizar, proyectó abrir una suscripción pública, para acabar de una vez con las dilaciones y terminar las obras de Nuestra Señora del Pilar, pero que personas prestigiosas estimaron que no era la ocasión oportuna y por eso se aplazó la idea de la suscripción.

Pero en los meses de noviembre y diciembre últimos, el problema se ha planteado en toda su intensidad, escuchándose la alarma y amenazas de ruina, presentándose el problema en sus dos fases: la técnica y la económica.

Ha bastado cinco o seis meses, tiempo necesario, para que se estudiase el proyecto de consolidación por el arquitecto del templo, señor Ríos, en unión de los arquitectos madrileños seños López Otero y Rogi.

En enero han terminado su estudio, y el 4 de mayo, el prelado con otros elementos de la ciudad, se trasladaron a Madrid, para pedir el apoyo económico y la independencia en la actuación de la junta de obras.

El Estado, dice el prelado, ha hecho ofrecimientos que no son ni cuantiosos, ni eficaces, ni urgentes como demandan las circunstancias. Por eso, dice, creo ha llegado ya el momento de iniciar la suscripción. El estado del templo no es alarmante. Sin embargo, requiere una consolidación importante, presupuestada en seis millones de pesetas.

El Pilar es vuestro, os pertenece, vuestro honor reclama que seáis los zaragozanos los primeros en acudir a la voz de alarma. Tengo la seguridad de que no sólo Zaragoza, sino España entera, han de acudir a la demanda que hacemos.

Después hicieron uso de la palabra el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades, nombrándose la junta magna y las comisiones de propaganda.

como piden algunos, teniendo como fuerza legal la revolución.

El conde se levanta rápidamente y se dirige a su biblioteca.

«Mire usted—nos dice mostrándonos un voluminoso tomo—: este libro de un escritor francés de gran envergadura: de Vharles Benoist, publicado recientemente. Está dedicado a Cánovas del Castillo y el volumen es de 500 páginas. El libro es admirable y habla de cosas tan interesantes como la de las Cortes Constituyentes.

El conde pasa rápidamente las hojas, diciendo: «el párrafo que le voy a leer lo tengo marcado con tinta». Aquí está—exclama todo jubiloso.

Y esto, entiéndase bien, es a propósito de las Constituyentes. Verá usted lo que dice Benoist, este autorizadísimo sociólogo y escritor francés que no es el novelista, ¿entiende?

El conde lee, y nosotros copiamos literalmente:

«La Asamblea que proclamó la República es de una legalidad dudosa, porque no era más que una Junta usurpadora de senadores y diputados».

El conde termina y nos dice:

«Pues esto serían las Constituyentes teniendo como fuerza legal la revolución. Primero hay que ir a las ordinarias y que éstas preparen las Constituyentes. Vuelvo a repetirlo: no me parece un absurdo lo de las Cortes del 23; allanarían muchos caminos para volver rápidamente a la normalidad; pero soy partidario irreductible de ir a las elecciones generales para formar las Cortes ordinarias cuanto antes. Las Constituyentes, para que sean legales, tienen que ser preparadas por las ordinarias.

El conde nos habla después de su libro «Sagasta».

Se están vendiendo muchos millares. Un verdadero éxito.

«Se va usted a fiacer doblemente millonario—le decimos.

El conde sonríe. Vuelve a hablar sobre el libro de Charles Benoist.

«Admirable, admirable. Un escritor de cuerpo entero. Yo ya había leído cuatro artículos suyos realmente admirables cuando asesinaron a Cánovas del Castillo, en la «Revue du monde».

El conde de Romanones, satisfecho, coloca el libro en el anaquel y nos despide acompañándonos amablemente hasta la puerta».

El ministro de Fomento dice antes de marchar a Barcelona que el Gobierno ha desechado la idea

Anoche marchó a Barcelona el señor Matos, acompañado de su esposa e hija.

Los periodistas acudieron a la estación para despedirle, y al preguntarle su opinión sobre la vuelta de las Cortes del año 23, contestó el señor Matos que el Gobierno había desechado las sugerencias que en este sentido le habían hecho. Confirmó que se irá a las elecciones generales. Las vacantes del disuelto Parlamento se elevan a 100.

El señor Matos regresa a Madrid el lunes o el martes de la semana entrante.

CONFLICTOS SOCIALES

Los panaderos piden más jornal
 LA CAROLINA, 24.— La huelga de la mina La Rosa continúa sin resolverse.

Los obreros panaderos han presentado una petición de aumento de jornales que oscila entre el 25 y el 35 por ciento.

Los patronos parece que no están dispuestos a la subida.

Noticias oficiales
 Anoche fueron facilitadas en Gobernación las siguientes:

BILBAO.—Hoy se han declarado en huelga treinta caldereros, nueve fundidores y cuatro forjadores de las Construcciones Metálicas Calderería de Zorroza. La huelga obedece a la petición de aumento de jornal.

Hoy han reanudado el trabajo los obreros de la traida de aguas de Bilbao, que ayer tarde se habían declarado en huelga.

Ha quedado resuelta la huelga de los trenes de laminación de la fábrica La Vizcaya, proponiéndose reanudar los trabajos el próximo lunes.

SEVILLA.—Los obreros de la fábrica azucarera La Rinconada se proponían entrar al trabajo en el día de hoy.

Ha quedado normalizada la huelga de concurrendo al trabajo veinte obreros más que había al provocarse el conflicto obreros de San Juan de Aznalfarache, to».

La Junta directiva del Ateneo retira su dimisión

Ayer, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo, y a petición de varios socios, se reunió junta general extraordinaria para conocer los motivos de la Directiva para dimitir.

Presidió el doctor Marañón, acompañado de varios miembros de la Junta.

Después de larga discusión, en la que intervinieron los señores Urdapilleta, primer firmante de la proposición, que pidió la convocatoria; Azaña, Galarza, Maura y Royo Villanova, en la que se puso de manifiesto los deseos de la mayoría de los ateneístas en que continuara la actual Junta, habló el doctor Marañón para decir que si la directiva contaba con la confianza de los socios, ellos continuarían en sus puestos, y para ello preguntó el parecer de la junta.

Todos los asistentes se pusieron de pie, manifestando su conformidad y, en vista de ello, el presidente anunció que se retiraban las dimisiones y, entre grandes aplausos, se levantó la sesión.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID
Un hombre atropellado

En la calle de Génova, el automóvil número 37.120 M., que guiaba Julio García, atropelló a Elías Lorenzo García, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en la calle de Don Quijote, número 9, causándole lesiones de pronóstico reservado.

En el mismo coche fué recogido el herido y llevado a la Casa de Socorro, y al llegar a la puerta del establecimiento benéfico, el mecánico, que sin duda debía de ir muy nervioso, paró el coche tan bruscamente que salió rodando el guardia que acompañaba al herido.

El guardia es el número 512; se llama Santiago Quijano; sufrió lesiones leves.

EN PROVINCIAS
Un estudiante, bañándose, perece ahogado

MURCIA, 24.— Varios estudiantes se encontraban bañándose en el río Segura, en las proximidades del cuartel de Infantería, y uno de ellos, llamado Celestino Fernández Carredón, de dieciséis años, vecino de Aguilas, pereció ahogado. Sus compañeros, presos de terror, abandonaron en el río el cadáver, que aún no ha aparecido.

Fuego en una fábrica
 VALENCIA, 24.—Comunican de Játiba que se declaró un incendio en la fábrica de hilados de don Manuel Martínez, evitando la rápida y entusiasta intervención de los bomberos y de las autoridades y vecinos que ocurriera una catástrofe. Quedó destruida una de las grandes naves, con todas las existencias de lana allí almacenadas.

Choque de automóviles
 TOLEDO, 24.—En el kilómetro 77 de la carretera de Madrid a Cádiz, término de La Guardia, chocaron un automóvil de la matrícula de pruebas, que conducía el vecino de Damiel Gregorio Gómez Pozuelo, y un camión de la matrícula de Madrid que guiaba Francisco Gastón. El automóvil resultó con desperfectos de gran consideración y también el camión, aunque no de tanta importancia.

Un automóvil cae por un puente
 GUADIX, 24.—A la salida del pueblo de Graena, y al hacer un viraje rápido para evitar el atropello de una caballería, cayó por un puente el coche del Servicio Agronómico de Granada, ocupado por el jefe, ingeniero don Antonio Jerez Jerez, y el chófer, resultando ambos ilesos gracias a que el coche quedó detenido en un árbol.

NOTAS DEL DIA

En la Dirección de Marruecos facilitaron hoy una nota confirmando los informes ya publicados relativos a la busca de los dos aviones desaparecidos en la ruta de Villa Cisneros-Cabo Juby.

Hasta ahora la busca ha sido infructuosa, participando en ella dos aparatos militares de Villa Cisneros, dos de la Compañía Aeropostal, el aparato que inauguró el servicio postal Madrid-Canarias y varios aparatos de Larache.

Además el teniente coronel Peña, inspector del destacamento de Sahara, ha ordenado que salgan moros en camellos para contribuir a las pesquisas.

El ministro de Estado recibió la visita del rector de la Universidad Central, señor Cabrera.

El subsecretario fué visitado por el embajador de Bélgica.

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que había tranquilidad completa en España.

«Como ya saben ustedes—dijo el general Marzo—la Diputación de Sevilla parece que se considera ofendida por una disposición del ministro de Hacienda. No ha sido ese el deseo del Gobierno, sino lograr que la recaudación no bajase.

Un periodista le preguntó acerca de la visita que le había hecho el alcalde de Madrid, y el ministro contestó:

«Me ha dado cuenta de su viaje a Barcelona y de la reunión de alcaldes celebrada allí, preliminar de otra que se celebrará el próximo otoño en Valencia. En estas reuniones se estudian las reformas que se estima necesario introducir en el Estatuto municipal. Es claro—agregó el señor Marzo—que esta reforma no la hemos de hacer nosotros, ya que el asunto habrá de ir a las Cortes, máxime pensando que estas leyes fueron hechas sin controversia.

Es conveniente, sin embargo, que los alcaldes estudien y se asesoren en este asunto para actuar en su día.

La sesión matinal de hoy, sábado, carece de interés y quedan sostenidos la mayoría de los pocos valores que se contratan, destacándose la Chade, Unión Eléctrica y Ferrocarriles, que mejoran sus cambios. Por el contrario, Alberches flojean algo.

En Bancos, sólo vaía el Español de Cré ditado que sube un entero.

De los Fondos públicos suben los Amortizables de 1900; los dos de 1927, el de 1929 y el 4 y medio por 100.

La moneda extranjera vuelve a subir y se cotizan oficialmente libras a 39,87, con ganancia de seis céntimos. Después de la hora quedaban a 39,92 dinero, por 39,94 papel.

.. Imprenta de «LA MAÑANA»
 Pizarro, 14 Teléfono 54-912

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche